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A n n ivbu asies

•1140, Prof. D. C .  Shama: W i l l  t h e  
M i n i s t e r  o f  Informatloii and Broad­
c a s t i n g  b e  p le a s e d  t o  s t a t e :

( a )  w h e t h e r  t h e  l i s t s  o f  a n n i v e r s a r *  
le s  ( r e l i g i o u s ,  c u l t u r a l ,  p o l i t i c a l ,  e t c . )  
t o  b e  o b s e r v e d  b y  A . I . R .  s t a t i o n s  h a v e  
l ie e n  f i n a l i s e d : a n d

( b )  i f  s o , w h e t h e r  i t  w i l l  b e  p l a c e d  
o n  t h e  T a b l e  o f  t h e  H o u s e ?

The Minister of Information ftnd 
Broadcagtlng (Dr. Keskar): (a) N o ,
S i r ;  t h e s e  a r e  u n d e r  r e v i e w .

( b )  A  c o p y  o f  t h e  l i s t  o f  n a t i o n a l  
a n n i v e r s a r i e s  w i l l  b e  p l a c e d  o n  t h e  
1 'a b l e  o f  t h e  H o u s e  w h e n  f i n a l i s e d .

Tba Board

^1152. Shti Hem Raj: ( a )  W i l l  t h t :
M i n i s t e r  o f  Commerce and Industry b e
p le a s e d  t o  s t a t e  b y  w h a t  d a t e  t h e  T e a  
B o a r d  is  g o i n g  t o  b e  c o n s t i t u t e d  u n d e r  
t h e  T e a  A c t  o f  10 5 3 ?

( b )  W h a t  is  t h e  n u m b e r  o f  r e p r e ­
s e n t a t i v e s  t h a t  h a s  b e e n  a s s i g n e d  t o  
t h e  d i f f e r e n t  i n t e r e s t  s p e c i f ie d  i n  t h e  
A c t ?

( c )  W h a t  is  t h e  n u m b e r  o f  r e p r e ­
s e n t a t i v e s  t o  b e  t a l t e n  o n  t h e  B o a r d  
f r o m  t h e  P u n j a b  S t a t e ?

The Minister of Commerce (Shri 
lUnnarkar); ( a )  t o  ( c ) .  A l l  t h e s e  
q u e s t i o n s  u n < } e r c o n s i d e r a t i o n *

F ive  YfiAM P l a n

'* '1 1 5 3 . Shri Sanganna: W i l l  t h e
M i n i s t e r  o f  Planning b e  p l e a s e d  t o  
s t a t e ;

( a )  w h e t h e r  t h e  G o v e r n m e n t  o f  
I n d i a  h a v e  i s s u e d  a  c i r c u l a r  t o  a l l  t h e  
S t a t e  G o v e r n m e n t s  a s k i n g  t h e m  t o  r e ­
v i e w  t h e  F i v e  Y e a r  P l a n  a n < f  t o  s u g ­
g e s t  a  r e v i s i o n ,  i f  n e c e s s a r y , i n  t h e  
H g h t  o f  t h e  l a s t  t w o  y e a r s *  e x p e r i e n c e ;  
a p d

( b )  i f  s o , w h e t h e r  G o v e r n m e n t  w i l l  
l a y  o n  t h e  T a b l e  o f  t h e  H o u s e  t h o s e  
s u g g e s tio n s ?

The Deputy Minister of Irrigation 
and Power (Shri Hathi): ( a )  Y e s .

( b )  A  c o p y  o f  letter N o .  P C ( P ) 99/  
5 3 , d a t e d  2 4 t h  A u g u s t  1 0 5 3 , i s s u e d  b y  
t h e  P l a n n i n g  C o m o i i s s i o n  t o  a l l  S t a t e  
G o v e r n m e n t s ,  i&  p l a c e d  o n  t h e  T a b l e  
o f  t h e  H o u s e .  [See A p p e n d i x  V ,  a n r  
n e x u r e  N o .  5 7 . ]

Sports Goods.
* 1 1 5 4 .  Shri Jhulan Sinter W i H  t h e  

M i n i s t e r  o f  Commerce and Industry 
b e  p l e a s e d  t o  s t a t e :

( a )  t h e  s c o p e  f o r  e x p a n s i o n  o f  t h e  
m a r k e t  f o r  I n d i a n  # s p o r t s  g o o d s  a b ^  
r o a d ;  a n d

( b )  t h e  s t e p s  b e i n g  t a k e n  i n  tfai£F 
d i r e c t i o n ?

The Minister of Commerce (Shri 
Karmarkar): ( a )  T h e r e  is  a  r e a s o n .-
a b l y  g o o d  s c o p e  f o r  e x p a n s i o n  o f  m a r ­
k e t s  f o r  I n d i a n  s p o r t s  g o o d s  i n  f o r e i g n  
c o u n t r i e s .

( b )  G o v e r n m e n t  is  k e e n  t o  g i v e  a l l  
p o s s i b l e  a s s i s t a n c e  t o  t h e  i n d u s t r y  int 
s t e p p i n g  u p  p r o d u c t i o n  a n d  in c r e a s in r ff  
e x p o r t s  o f  s p o r t s  g o o d s  t o  f o r e i g n  
c o u n t r i e s .  E f f o r t s  a r e  b e i n g  m a d e , i n  
c o n s u l t a t i o n  w i t h  t h e  i n d u s t r y  a n d  
t r a d e ,  t o  p r o m o t e  e x p o r t s  b y  s t u d y i n g  

t h e  r e q u i r e m e n t s  o f  t h e  f o r e i g n  m a r ^  
k e t s ,  h e l p i n g  t h e  t r a d e  t o  r r e - i t e  c o n ^  
t a c t s  i n  t h e  o v e r s e a s  m a r k e t s ,  a n d ) 
r e m o v i n g ,  a s  f a r  a s  p o s s i b l e  t h e  
c u l t i e s  w h i c h  m a y  b e  i n t e r f e r i n g  w i t h  
t h e  d e v e l o p m e n t  o f  t h e  e x p o r t  t r a d e  
o n  s o i m d  l i n e s ,

Assam Oil (Company

*1165. Shri K. P. Trtpathi: ( a )  W i l l  
t h e  M i n i s t e r  o f  Works, Housing and 
Supply b e  p l e a s e d  t o  s t a t e  a t  w h a t  
p r i c e  p e r  g a l l o n  is  the p e t r o l  produ­
c e d  i n  A s s a m  O i l  C o m p a n y  b e i n g  
s o ld  i n  A s s a m ?

( b )  H o w  d o e s  i t  c o m p a r e  w i t h  t h e  
p r i c c  o f  t h e  s a m e  a n d  t h a t  o f  t h e  i m ­
p o r t e d  p e t r o l  i n  B o m b a y  a n d  C a l ­
c u t t a ?

( c )  W h a t  is  t h e  p e r  g a l l o n  c o s t  o f  
p r o d u c t i o n  o f  p e t r o l  i n  A s s a m  O i l  
C o m p a n y ?

The Detuty Minister of Works  ̂
Housing and Supply (Shri Burago- 
hain): ( a )  T h e  p r i c e  o f  P e t r o l  p e r
g a l l o n  i n  A s s a m  is  H s .  3 - 0 - 0 .




